

射陽日報

权威·贴近·创新

星期六 2024年11月
农历甲辰年十月廿三 23 总第4577期

SHEYANG DAILY | 主办：中共射阳县委 | 新闻热线：69966889 69966890 | Email: sy7059559@126.com

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我县与省农垦下属农场签订社会职能移交协议

吴本辉吴冈玉刘卫华共同鉴签

本报讯(记者 吴杰婷 张照晗)11月21日下午,省农垦下属农场社会职能移交签约仪式在千鹤湖酒店举行。江苏省农垦集团有限公司党委书记、董事长吴本辉,县委书记吴冈玉,江苏省农垦集团有限公司党委委员、副总经理刘卫华共同鉴签。吴本辉、吴冈玉分别讲话。

吴本辉代表省农垦集团向射阳县委、县政府表示衷心的感谢。他指出,在全省各涉及农垦改革的县市中,射阳率先推进农场社会职能移交属地管理工作,签订农场社会职能移交协议,充分体现了双方的互信互利共赢,是射阳县委、县政府大力支持农垦发展的重要成果,也标志着垦地融合发展迈出了坚实的步伐。下一步,淮海、临海、新洋3家农场要全力配合射阳县委、县政府,有力有序推进各项社会职能的移交工作,做到按时移交、平稳移交、真正移交,让农场职工和群众切实感受到改革的成效、实惠和红利。

吴本辉强调,当前,江苏农垦上下正紧紧围绕习近平总书记“建设现代农业大基地、大企业、大产业”的殷殷嘱托,坚持农林牧渔多元并举、一二三产业融合发展,加快打造“一核引领、双擎驱动”的现代农业航母,为江苏“在推进农业现代化上走在前”发挥引领和支撑作用。射阳是江苏农垦的“摇篮”,一直以来都是全省垦地融合共建的典范,近年来聚力建设绿色低碳发展示范区,区域经济社会发展取得长足进步。希望双方保持密切联系、深挖合作潜力,在特色产业培育、农产品精深加工、现代生物技术等方面寻找更多合作机会,共同谱写农业现代化的崭新篇章,共同为加快垦地融合、勇当高质量发展排头兵作出新的更大贡献。

吴冈玉代表县委、县政府对省农垦集团长期以来给予射阳的关心和支持表示衷心感谢。她说,近年来,射阳认真落实习近平总书记赋予江苏“在推进农业现代化上走在前”的重大任务,锚定农业强县建设目标,强化陆海统筹理念,以提高农业全要素生产率为导向建设“海陆大粮仓”,聚力打造粮油果蔬、海洋生物、优质芽3个百亿级特色产业集群,成功入选第二批国家数字乡村试点名单。成绩的取得,离不开省农垦集团的长期关心和大力支持。一直以来,省农垦集团情系射阳、扎根射阳,与射阳同向同行、共同前进,双方联系不断紧密,在现代农业、基础设施、民生事业等方面合作成效愈加明显。

吴冈玉表示,此次农场社会职能移交协议的签约,是射阳与省农垦集团加强合作共建、推进融合发展的宝贵契机。

我们将主动作为、密切配合,结合正在编制的乡镇履职事项清单,妥善做好管理权限、机构编制、场所移交、人员安置等各项工作,确保事项衔接有序、职能履行到位。也真诚希望与省农垦集团深化对接交流,围绕“生态立县”“海洋强县”“科技兴县”三大战略,进一步拓展海洋经济发展、特色产业培育、种质资源研发等领域的创新合作,在发展智慧化、数字化、绿色化、现代化农业上同频共振,共同为高水平建设农业强县作出更大贡献。

此次签约是贯彻中央一号文件关于深化农垦改革要求、推动国有农场社会职能改革的重要举措。在吴本辉、吴冈玉、刘卫华的见证下,我县与江苏省新洋农场有限公司、江苏省临海农场有限公司、江苏省淮海农场有限公司签订社会职能移交协议。自此,我县境内淮海、临海、新洋3家省属农垦农场社会职能正式移交属地管理,标志着农场和地方共建发展迈入新阶段,对于破除国有农场发展束缚、提升县域治理能力具有重要意义。

县委常委、宣传部部长洪磊主持活动。副县长夏斯馨代表我县签约。

英雄航天员王亚平走进射阳中学

本报讯(记者 杨兰玲 彭岭)11月20日上午,全国妇联副主席、全国政协委员、党的二十大代表、中国人民解放军航天员大队特级航天员、中国首位“太空教师”王亚平走进射阳中学,为我县中小学师生带来一场精彩的太空之旅主题讲座。此次活动旨在激发青少年对航天事业的热情,传承载人航天精神,培养青少年的创新能力和探索精神。

主题讲座中,王亚平回顾了自己从飞行员到航天员的成长经历,讲述了自己经过刻苦学习和辛勤训练,一步步成为航天员的艰辛历程。王亚平还详细介绍了我国空间站的建设情况,以及她在空间站失重环境下的奇妙生活。

作为“太空教师”,王亚平带领学生们回顾了她的3次太空授课过程。她表示,能够成为“太空教师”,是她从事航天事业的一份特别收获,更是人生道路上一枚无比

珍贵的“徽章”。她分享了太空授课背后的感悟,以及与学生互动交流的乐趣。她鼓励同学们要敢于梦想、勇于探索,努力追求自己的航天梦想。

“同学们猜猜这张照片上面哪一个是我?”“我国首次载人飞行是哪一年?”……讲座期间,王亚平与同学们进行了热情互动。她随机提问了相关航天问题,大家争相回答,现场气氛热烈而活跃。她还向同学们展示了在太空中的照片和视频,让学生们更加直观地感受到太空的神秘和美丽。

讲座结束后,王亚平鼓励同学们努力学习、锻炼身体,为实现自己的航天梦想打下坚实的基础。她表示,相信在不久的将来,一定会有更多的同学走上航天之路,为祖国的航天事业贡献自己的力量。

新华网总裁助理、长三角运营中心主任、江苏公司总经理徐寿权,副县长夏斯馨参加活动。

县交通运输局锚定全年目标加速冲刺

本报讯(记者 杨兰玲 通讯员 王成成)筑路架桥,周行八方。交通线路的持续完善、交通服务水平的持续提升,关系着城乡居民生活水平,也是经济社会发展的助推器。进入四季度以来,县交通运输局聚焦主责主业,积极主动作为,围绕全年目标,细化任务、落实责任、夯实举措,努力实现项目推进再提速、规划编制再提质、行业综合治理再提升,争取交出新时代交通运输高质量发展精彩答卷,为中国式现代化射阳新实践提供坚强保障。

紧抓当前,狠抓项目推进。该局紧抓在手项目建设,排出时间表、路线图、责任书,只争朝夕、紧张快干,全力推动348省道射阳段、北海路西延、红旗路东延和小洋河桥(含恒泰码头建设)等重点工程按时序稳步推进,推动小木闸桥、四长线新桥段、新民河桥大修、扶持经济薄弱村等民生工程抓紧开工建设,力促尽快保质高效完成建设任务,进一步提升全县交通建设水平。主动对接三组集团研究综合智慧物流园建设路径,加快规划全县物流一张网,打造开放共享、覆盖全球、安全可靠、保障有力的射阳物流供应链体系。积极做好农村公路改扩建工程扫尾工作,加强质量控制,做好任务分解,确保12月底前实施项目全部完成。

前瞻布局,提升规划编制。该局牢固树立“大交通”理念,深入研究县域经济发展和乡村振兴战略实施情况,加强与其他行业规划衔接协调,认真思考研究《现代化交通发展规划》、射阳物流业高质量发展、低空经济高质量发展等规划编制,确保以超前思维、战略眼光谋划路网建设、运输管理、智慧交通、公交发展等项目大盘。紧紧围绕覆盖更广、标准更高、联动更畅、效益更好的现代化水运体系建设目标,谋划推出《“水运射阳”发展规划》,加快推进射阳疏港航道整治等重点工程,在打造更具特色的“水运江苏”上形成射阳典范。认真学习、研究、吃透政策,主动加强与上级部门沟通对接,精心排定348省道、北海路西延、综合智慧物流园、农村公路、沥青拌和站、兴桥作业区等来年重点项目,将幸福大道病害维修、沥青搅拌楼改扩建工作列入投资计划,努力让“人享其行、物畅其流”的美好愿景成为现实。

强化监管,严守安全底线。该局持续深入“放管服”改革,坚持“双随机、一公开”,完善“一体化+智慧执法+信用监管”综合执法体系,建成全县交通运输综合安全监管“智慧云平台”,强化对重点路段、重点航道、重点港口码头作业场所等的电子巡查,实现监测、分析、预警、指挥、处置等功能一体化,全面提升我县交通运输行业监管动态管理水平。纵深推进道路路运输、港口航运、交通工程、道路桥梁等重点行业领域专项整治,强化“两客一危一货一挂”监管,加大打击非法营运、超限治理、非法改装、路域环境整治等执法管理,营造良好的交通运输市场秩序。建立健全工程质量安全保障体系,加强施工人员质量安全培训,加大工程巡查检查频率和监管力度,切实消除工程质量安全隐患,筑牢交通基础设施建设安全防线。

锚定现代化 改革再深化

历史上的本周

★1990年11月22日,国务院批准同意新建射阳港电厂。同日,在全国农村学校卫生工作试点县总结表彰会上,我县受到国家教委、卫生部表彰,为全省唯一受到表彰的县份。

★1991年11月24日,市委、市政府在射阳宾馆召开射阳县棉花超百万担庆祝大会。当年,全县棉花入库量5.97万吨(119.4万担),破全国县一级入库皮棉5.95万吨(119万担)最高纪录。

★1994年11月22日,省政府批复同意射阳港为对外开放二类口岸,对中国籍远洋船舶开放。

★2008年11月24日,全省国有粮食企业改革工作会议及推进粮油精深加工现场会议在我县召开。

★2015年11月20日下午,上海新四军历史研究会部分会员来我县调研采风。

★2015年11月23日,2015年江苏省首届网络乡村旅游评选活动揭晓,洋马十里菊香景区获评“江苏最具人气乡村休闲地”。

★2015年11月24日,济南军区空军司令部在报请总参谋部、空军司令部审核后,批复江苏省政府核准同意在我县建设通用机场。

★2016年11月24日,省委常委、副省长杨岳来我县调研。

★2017年11月24日,全国供销合作总社党组成员、经济与改革部部长侯顺利一行来我县调研供销合作社改革发展工作。

★2019年11月20日,全省农机安全监理执法现场推进会在我县召开。

★2020年11月18日下午,《农民日报》评论部主任白哲一行来我县开展产权交易主题调研活动。

★2020年11月24日,中国渔业协会第四届九次理事会议暨射阳渔业渔港经济专场推介会在我县召开。

★2021年11月24日下午,省民宗委二级巡视员郭志清来我县考察“红石榴家园”创建工作。

★2022年11月23日下午,盐城市地理标志司法保护中心揭牌活动在县现代农业产业园举行。省高级人民法院民三庭庭长汤茂仁,市中级人民法院党组书记、院长李江蓉出席并讲话。县委书记吴冈玉致辞。

★2023年11月18日上午,2023江苏纺织服装供应链发展大会在盐城市纺织服装产业园召开。中国纺织工业联合会党委书记王久新,中国纺织工业联合会信息化部主任殷强,江苏省工信厅制造强省推进处二级调研员丁焯林出席大会开幕式。江苏省工信厅消费品处处长高彬,市政协主席邱德兵致辞。

★在2023中欧海上新能源发展合作论坛举行期间,2023年11月21日下午,零碳园区论坛在盐城迎宾馆成功举办。副市长唐敬致辞。东南大学长三角碳中和战略发展研究院院长朱晓明、省能源局原二级巡视员袁映明出席。县委书记吴冈玉致辞。江苏省战略与发展研究中心能源资源研究所所长涂远东、国合洲国际能源咨询院长王进分别主持主旨发言、圆桌对话等环节。



位于射阳经济开发区的壹块屏光电项目总投资10亿元,专业从事P0.9-P10全系列LED显示屏研发与制造。项目达产后,可年产2000万件LED显示设备,年可实现开票销售10亿元、利税1亿元。图为该项目忙碌的生产车间。彭岭 摄

周末聚焦

“这才是孩子们该追的星”

——英雄航天员、“太空教师”王亚平太空之旅主题讲座在我县引起热烈反响

本报记者 杨兰玲

“青少年阶段是人生的‘拔节孕穗期’,这一时期心智逐渐健全,思维进入最活跃状态,最需要精心引导和栽培。”要不断加强和改进新时代学校思想政治教育,教育引导青少年学生坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心,立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。”“当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。”……

从全国教育大会上的殷殷寄语,到儿童节青年节的暖心关怀,再到尺素传情的深切厚望……党的十八大以来,习近平总书记在不同场合,多次表达对青年学生群体的关爱与期许,激励大家成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之才。

育人之本,在于培根铸魂。近年来,我县深入学习贯彻习近平总书记关于教育和青少年工作的重要论述,加强青

少年“拔节孕穗期”思想引领,打造教育基地,做强研学文章,引导青少年从学校“思政小课堂”走向革命纪念馆、田间地头“社会大课堂”,邀请科学院士、模范代表等以自身经历鼓舞“强国一代”矢志追梦,充分激发青少年爱党爱国爱人民的深厚情怀。

心有凌云志,手可摘星辰!11月20日,全国妇联副主席、全国政协委员、党的二十大代表、中国人民解放军航天员大队特级航天员、中国首位“太空教师”王亚平,在射阳中学进行了一场精彩的太空之旅主题讲座,点燃了全县中小学师生对航天梦想的无限向往,更在网络上引发了广泛转载和热烈评论。

“这才是孩子们该追的星!”“王亚平老师用她的实际行动诠释了什么是真正的偶像!”“孩子们的眼神中充满了对航天事业的热爱和向往,这是最好的教育!”……网友们对王亚

平的讲座赞不绝口,纷纷表示这场讲座不仅点燃了青少年对航天事业的热情,更在他们心中种下了航天科学的种子。

精神无形却能激发出无穷的动力,激励人们负重前行、成就梦想。此次活动不仅激发了青少年仰望星空、探索星河的兴趣,更坚定了他们脚踏实地、自强不息的信念。主题讲座中,王亚平回顾了自己从飞行员到航天员的成长经历,她讲述了自己经过刻苦学习和辛勤训练,一步步成为航天员的艰辛历程。王亚平还详细介绍了我国空间站的建设情况,以及她在空间站失重环境下的奇妙生活日常。

整场讲座高潮迭起,学生们时而凝神倾听,时而惊叹不已,现场掌声经久不息。射阳中学学生孙雨雯说:“了解到了中国航天事业的飞速发展,这让我感到十分的骄傲与自豪,同时也认识到了中国航天事业取得如此成就的艰辛与不易。作为当代青少年,我们应当学习航天员们无私奉献的精神,为祖国的发展贡献自己的一份力量。”

“能够零距离接触我的偶像王亚平老师,心中充满了激动与自豪。我深刻感受到了国家的伟大强盛,感受到了坚持不懈、无私奉献、团结合作的航天精神。”射阳中学学生管子剑是一名航天爱好者,平时经常主动学习航天火箭方面的知识,聆听了王亚平的讲座后,他颇为激动地表示,今后,自己会向航天英雄王亚平看齐,自立自强突破自我,进一步迸发青春活力,报效祖国。(下转2版)

射阳发布 鹤乡射阳APP 射阳宣传